

# 英国大选将左右英欧关系未来

□新华社记者 张建华

英国将于5月7日举行大选,目前各党派竞选已进入最后阶段。此次大选的焦点议题之一是英欧关系。

观察人士指出,英国各政党对本国是否应进一步融入欧洲的态度大不相同,大选结果将直接影响到英欧关系的未来。

## 主要政党对欧政策迥异

英国于1973年加入欧盟前身欧洲共同体。此后数十年间,英国国内要求退出欧盟的声音从未间断。近年来,英国独立党等一些反欧盟右翼政党不断壮大,迫使英国主流政党调整对欧政策以吸引目标选民。

2013年年初,英国首相、保守党领袖卡梅伦就英国与欧盟的关系发表讲话时表示,如果保守党赢得2015年的大选,最早将在2017年年底通过全民公投决定英国是否继续留在欧盟。保守党今年在竞选期间延续了这一主张。

然而,英国其他政党对此各持己见。工党反对保守党作出的公投承诺,认为在欧盟进行必要改革的前提下,英国应留在欧盟,积极扮演领导者角色;自由民主党也反对退出欧盟,认为欧盟对于英国解决气候变化、跨国犯罪、恐怖主义等全球性问题至关重要。

英国独立党则主张英国彻底退出欧盟,认为只有退出欧盟,英国才能重新掌控自己的命运。为此,该党支

持英国尽早举行上述公投。

## 英国因何对欧若即若离

长期以来,英国对待欧洲若即若离、爱恨交织。观察人士认为,英国的“疑欧”倾向有历史、地理、政治、经济、文化等多个层面的原因。

首先是政治因素。英国重大事务须由本国议会决定,而当今欧盟在不少领域享有高于成员国议会的立法权,这令英国议会无法阻止一些不受欢迎的欧盟法规的实施。

二是经济原因。有些选民认为,英国最初加入欧共体(欧盟前身)主要是为了与欧洲大陆发展贸易,而加入欧盟之后,英国与其他国家的贸易安排必须通过欧盟进行,这使得英国的海外贸易受制于欧盟。

三是移民与福利问题。欧盟东扩以来,大批来自罗马尼亚等东欧国家的移民涌入英国,有些英国人认为,外来移民抢占了原本属于本地人的资源,并导致犯罪率升高、住房紧张、交通拥堵等问题。

四是历史和社会心理原因。英国人有岛国心态和“帝国”心理。英国作为岛国,与欧洲大陆不相连,在历史上曾长期奉行“光辉孤立”政策,不愿过多卷入欧洲事务;在语言和文化上,英国与欧陆国家差异较大,不少英国人在心理上对欧洲大陆存有隔膜感。

## 大选影响英欧关系走向

目前,大选已经临近,但保守党和工党的支持率仍难分伯仲,两党都没有取得过半数优势。这意味着英国极有可能再度出现两党联合执政的政府,或者由两大党中的一个组建少数派政府。

因保守党和工党对欧政策迥异,因此哪个党上台执政将直接影响英欧关系走向。假如保守党赢得议会多数席位,那么英国将会举行是否留在欧盟的公投;如果保守党不能取得议会多数席位,那么它可能和较小政党组建联合政府,届时这些小党不一定会支持举行上述公投,公投会不会举行将出现变数。

如果最终工党上台执政,英国可能将不必举行上述公投,但工党能否在欧盟争取到英国想要的利益,选民对此并不放心,长远看来,一场就欧洲问题的公投或无法避免。

英国一旦脱离欧盟,将给英国内政、外交、经济等领域带来深远影响。素有独立倾向的苏格兰是英国最亲欧的地区之一,英国退出欧盟将招致大批苏格兰人的反感,或引发新一轮苏格兰独立风潮。

英国前首相布莱尔近日抨击保守党的对欧政策,认为卡梅伦主张的公投不仅会给英国带来“经济混乱”,还将损害英国在世界上的地位,有违英国作为世界大国的“雄心壮志”;工党领袖米利班德也指出,英国一旦丧失了在欧洲的影响力,也将丧失在世界上的影响力。

# 加拿大总理表示将继续支持伊拉克打击“伊斯兰国”

新华社巴格达5月2日电 加拿大总理哈珀2日访问伊拉克,就合作打击极端组织“伊斯兰国”等事宜与伊拉克总理阿巴迪举行会谈。

阿巴迪在会谈中表示,伊拉克军队目前已解放东部迪亚拉省全境和北部萨拉赫丁省大部分地区,首都巴格达的安全形势空前好转,目前伊军正在寻求肃清西部安巴尔省武装分子,进而解放伊第二大城市摩苏尔。

阿巴迪强调,“伊斯兰国”正处于败退状态,国际社会必须加强合作,进一步削弱并根除恐怖主义威胁。

哈珀表示,“伊斯兰国”对全世界安全造成威胁,打击恐怖主义不仅是伊拉克一国的事情,也是整个中东地区和国际社会的共同责任。加拿大将继续作为打击“伊斯兰国”国际联盟的一部分,为伊拉克提供支持。

哈珀同时宣布,加拿大将提供1.39亿美元人道主义援助,用于救助伊拉克、叙利亚、利比亚和约旦等国难民。

会谈结束后,哈珀飞往伊北部库尔德自治区首府埃尔比勒访问。

去年6月初,伊拉克爆发严重武装冲突,包括“伊斯兰国”在内的反政府武装相继夺取伊第二大城市摩苏尔和萨拉赫丁省首府提克里特,并占领西部和北部大片土地。加拿大联邦议会10月授权政府加入美国主导的国际联盟,参与空中打击“伊斯兰国”武装,并派遣军事人员对伊政府军和库尔德武装进行培训。

# 土美将于9日开始训练装备叙利亚反对派武装

新华社安卡拉5月2日电 据土耳其媒体2日报道,土耳其和美国将于5月9日开始联合训练装备叙利亚反对派武装。

土耳其《新曙光》报2日援引土耳其外长恰武什奥卢的话报道说,土耳其和美国将于9日开始训练和装备首批300名叙利亚反对派武装人员,随后开始训练和装备另一批300名叙利亚反对派武装人员。到今年年底,土美联合训练和装备的叙利亚反对派武装人员将达2000名。

恰武什奥卢说,叙利亚反对派武装接受训练和装备后将不仅打击“伊斯兰国”极端武装,还将打击叙利亚政府军。

据土耳其《自由报》4月30日报道,123名美军士兵已经进入土耳其南部阿达纳省因吉利克空军基地,其中83名美军士兵被安排在因吉利克空军基地,40名美军士兵被转到土耳其中部克尔谢希尔省希尔凡勒军事基地,计划在10天内开始执行土美两国训练和装备叙利亚反对派武装的协议。

根据土美两国今年2月签署的训练和装备叙利亚反对派武装的协议,两国将在三年内内在土耳其、约旦和沙特阿拉伯训练1.5万名叙反对派武装人员。其中,土耳其将接待约100名美军士兵,在希尔凡勒军事基地训练5000名叙反对派武装人员。

# 苏丹执政党将与各政党协商组建新政府

新华社喀土穆5月2日电 苏丹执政党全国大会党2日宣布,在4月大选中大获全胜的全国大会党将开始着手组建新政府,而总统巴希尔将继续担任执政党主席职务。

苏丹全国大会党副主席甘杜尔说,全国大会党将开始与参加选举的各政党协商组建新一届政府,并根据各党所获议席比例分配职位。甘杜尔同时表示,全国大会党主席的身份不会妨碍巴希尔成为国家总统,因为他带领着全国大会党获得了胜利,他同时也是全体苏丹人民的领袖。

甘杜尔说,全国大会党和苏丹第二大在野党乌玛党已达成了谅解,后者同意支持新政府组阁。甘杜尔还抨击苏丹人民解放运动(北方局)在大选期间实施暴力恐吓活动,并表示“除非他们改变行为方式”,否则不愿与其展开谈判。

在4月13日开始举行的苏丹总统和议会选举中,71岁的现任总统巴希尔以94.05%的得票率获得连任,全国大会党也赢得议会选举的压倒性胜利。但本次大选投票率仅为46.4%,被认为受到反对党抵制和选民投票热情不高的影响。

# 巴基斯坦军方空袭打死44名武装人员

新华社伊斯兰堡5月2日电 巴基斯坦军方2日发表声明说,巴军方当天对西北部开伯尔和北瓦济里斯坦部落区实施空袭,打死44名武装人员。

声明说,巴基斯坦军方当天出动战机对西北部开伯尔和北瓦济里斯坦部落区武装人员藏匿地点实施精确打击,打死44名武装人员,其中包括部分外国武装人员。

巴基斯坦军方自去年6月15日开始,对盘踞在巴基斯坦西北部的本国及外国武装势力发起全面清剿行动,已击毙逾千名武装人员。

# 国际舆论和专家批评安倍在美演讲言论

新华社北京5月2日电 日本首相安倍晋三4月29日在美国国会发表演讲,通篇未就侵略历史和“慰安妇”问题道歉,国际舆论和专家纷纷对安倍言论提出批评。

美国有线电视新闻网5月1日说,安倍有关日本战时历史问题的表态令人失望。他在承认日本的战争责任一事上的表态含糊其辞、有意逃避。这种“安倍健忘症”对日本的国际形象是有害的。

美国《纽约时报》网站4月30日的文章说,在日本粗暴占领中国和朝鲜,尤其是大批女性被迫充当“慰安妇”的问题上,安倍没有直接道歉,只是表示将“维持前任首相表达的观点”。日本的历史角色如今应该已经明确了,但安倍及其右翼政治盟友不断质疑事实,甚至试图加以篡改。安倍还将有其他机会谈及这个问题,其中包括日本宣布无条件投降纪念日——8月15日。关键是

他的内容和基调要正确,只有这样,才能还受害者一个公道,改善日本与邻国的关系。

英国《金融时报》驻美国首席评论员爱德华·卢斯4月30日撰文认为,安倍的演讲毫无新意,叙述基调带有浓厚的“军国主义色彩”。安倍没有就“慰安妇”问题作出进一步表态,也没有保证扭转日本教科书中的历史修正主义倾向,从这个意义上讲,该演讲“令人失望”。

匈牙利中国问题专家、中东欧亚研究中心主席毛图劳·陶马什说,欧盟在维护和平和处理历史罪行方面是成功的,可作为其他地区的榜样。日本必须为罪行道歉,直到人们接受为止。

俄罗斯二战历史学家协会执委会成员、日本问题专家阿纳托利·科什金说,日本在历史问题上所持立场不仅令亚洲国家感到担忧,而且美国媒体也经常刊载文章谴责日

本不承认二战结果以及不反省二战期间犯下的罪行。如果安倍在二战结束70周年之际,以这种不承认侵略历史的态度发表谈话,那么日本与邻国关系将难以改善。

日本《外交学者》网站5月1日发表文章说,安倍在美国国会发表的演讲“可能令美国很满意”,但亚洲邻国仍在等待他的另一场重要演讲——在“8·15”发表的谈话。对此次演讲而言,真诚是关键,因为演讲的听众主要是二战的受害者。现在的问题是安倍是否会真心地发表演讲,认识和了解日本过去的行为,就日本的战争行为做出清晰、真诚的道歉,并对其罪行进行反省。

文章说,在二战结束后的70年中,日本与邻国并没有实现真正的和解。如果不真诚地反思过去,就不会有真正的和解,没有真正的和解,日本与邻国的关系就不会有一个积极的未来。



# 巴尔的摩举行大规模集会

5月2日,在美国马里兰州巴尔的摩,人们在市政厅前举行抗议集会。

当日,巴尔的摩举行大规模集会,庆祝非洲裔青年弗雷迪·格雷雷死案案美国警察被起诉并要求司法公正。集会从下午2点开始,数千人由弗雷迪·格雷雷居住的巴尔的摩街区开始游行,最后汇集到市政厅。

□据新华社

# 停电公告

## 尊敬的用电客户:

因配合市政工作及城区电网维修改造,需对以下部分片区停电,在停电工作期间给您带来的不便,我局深表歉意,恳请客户给予理解和支持。

## 停电信息:

15月7日 09:00—11:00 市建司小区客户、建行、七天酒店;  
25月7日 14:00—17:00 安运司大修厂、高管处附近客户;  
35月8日 09:00—11:00 贵黄路安运司靠南天招待所小区附近客户;

45月8日 14:00—17:00 虹机厂青山区客户;  
55月12日 09:00—11:00 虹机厂工农业客户;  
65月12日 14:00—17:00 虹机厂团结区客户;  
75月13日 14:00—17:00 富家花园部分客户;  
85月14日 14:00—18:00 新华路部分客户;  
95月15日 14:00—18:00 七小周围部分客户;

注:以上停电时间为预计时间,实际停电工作时间有可能缩短或延长;公告停电当天由于天气、保电等原因影响正常开展工作时,停电顺延一天。

安顺供电局  
2015年4月30日

# 通知

贵州华顺鸿腾建筑装饰工程有限公司、紫云自治县奇胜农特产开发有限公司:

紫云自治县人民政府(甲方)根据《合同法》第九十四条第二项规定,已于2015年4月16日向贵公司发出解除《紫云县农特产综合开发项目投资合同》通知书,并将该通知登载于2015年4月17日的《安顺日报》。至今为止贵公司未对解除合同提出异议。现通知你们在收到本通知之日起5日内对建于紫云自治县松山镇红岩村的奇胜农特产厂房及其他建筑予

以撤除。如在该期限内未予撤除,我方将对其进行撤除,并由贵公司承担撤除费用。

## 特此通知

联系人:刘筑兰

联系电话:13595351989

紫云自治县人民政府  
二〇一五年四月三十日